Temat: Wyrazenia dwumianowane. Rézne sposoby zapisywania jednostek
miar.

Przeczytaj uwaznie temat, ale przepisz i rozwigz tylko zadania i definicje napisane na
zielono

3cm 7mm, 2m 45cm, 1km 170m,
8 dag 99, 2kg 15dag, 30kg 7dag
3zt 50gr 120zt 25gr 2zt 12gr

Powyzsze wielkosci zostaty zapisane z uzyciem dwoch jednostek danej miary (np.:
cmimm, kg i dag, zti gr).
Takie zapisy nazywamy wyrazeniami dwumianowanymi.

Wyrazenia dwumianowane mozna zapisac rowniez w inny sposob - za pomocg
utamkow dziesietnych.

3cm 7mm = 3,7cm 2m 45cm = 2,45m 1km 170m = 1,170km
8 dag 9g = 8,9dag 2kg 15dag= 2,15 kg 30kg 7dag =30,07kg
3zt 50gr = 3,50zt 120zt 25gr = 120,25z 2zt 12gr = 2,12z

Zapamietaj: 1cm=10 mm, 1mm =0,1cm
Im=100cm, 1cm =0,01m
1km = 1000m, 1m=0,001km

Zadanie 17. Wyraz podane wielkosci we wskazanej jednostce:

Wz6r: cm 6mm =0,6cm 2cm2mm =2,2cm 58mm=5,8cm

a) cm 50mm=............ l4cmdmm = ........... 102cm 5mm = ........
b) m 250cm= ....... 11m25cm = ............ 350m30cm=........
c) zt 28zt30gr=...... 155zt 45gr=.......... 1500zt5gr = ........

Zadanie 18. Zapisz w postaci wyrazenia dwumianowanego:
Wzér:  1,5cm=1cm 5mm  25,55m = 25m 55cm 2,45zt = 2zt 45¢gr

a) 120,5cm=...... 12,5m=........... 1,2cm = ........
b) 272,75zt= ....... 120,25zt = ............ 205,05z= ........









